

Školitelský posudek na bakalářskou práci Tomáše Bodnára „Agregace jako antipredační strategie u pulců ropuchy obecné (*Bufo bufo*)“.

Největším problémem práce s problémovým studentem je dokopat jej k alespoň nějakému výsledku či alespoň sběru nějakých dat. Největším problémem práce s bezproblémovým studentem je, co mám proboha napsat do posudku, abych neobhajobách nevypadal jako úplný trotl a zcela nepropadl v prozatím oficiálně nevyhlášené (a tedy nehonorované), přesto již několik let trvající literární soutěži školitelů a oponentů. Přístup Tomáše Bodnára mě dostal do druhé situace a tak mi moc prostoru pro obsáhlejší pojednání nenechal. Možná bych mohl zavzpomínat a postěžovat si na pozdější příchod na domluvenou konzultaci, to mi ale nepřijde vhodné vážnosti akademické půdy a navíc si to vlastně ani nepamatuji.

Řečí faktů tedy nelze než říct, že přístup Tomáše v celém průběhu zpracovávání bakalářské diplomové práce byl naprosto podle představ školitele (žargonem našeho v poslední době nepřiliš úspěšného trenéra fotbalové reprezentace Brücknera bych použil slovo profesionální), všechny moje požadavky byly plněny kvalitně a včas a Tomáš v nemalé míře používal i nástroj u jiných mých minulých studentů ne zcela využívaný (pokud byl vůbec vyvinut), totiž vlastní uvažování. Už první verze textu mně uklidnily a potvrdily autorovu dobrou orientaci ve studované oblasti i pochopení struktury vědeckého sdělení. V tomto okamžiku mi spadl poslední kámen ze srdce, neboť není pro školitele patrně obtížnějšího úkolu, než přesvědčit studenta (tedy z mých zkušeností spíše studentku), že předložený mix literárního stylu Boženy Němcové a Terryho Pratcheta oponenta přinejmenším namíchne, a to i když se jedná o fanouška kteréhokoliv ze dvou předchozích velikanů, a že je třeba odložit hrdost vítěze literární soutěže čtvrtých tříd o nejlepší zážitek z prázdnin a začít psát tak, jak je oponent ochoten číst. Tohle mě letos minulo. Uff.

Z výše uvedeného vyplývá, že jsem asi nemohl naverbovat mnoho lepších studentů. O úspěšné obhajobě nemám žádné pochabnosti.

Č. B., 31.5. 2007

Michal Berec

